

关注巴以冲突

加沙经历“最血腥24小时”

以军轰炸致249死510伤,为此次冲突以来加沙死伤人数最多的一天

巴勒斯坦加沙地带卫生部门8日说,过去24小时,以色列轰炸造成至少249人死亡、510人受伤。这是巴以新一轮冲突爆发以来加沙死伤人数最多的一天。同一天,以色列情报和特勤局(摩萨德)罕见表态,以军在加沙遭遇“最困难的一天”。

卡塔尔半岛电视台援引巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)控制的加沙卫生部门所发布消息,报道了最新伤亡人数。自去年10月7日新一轮冲突爆发以来,以军行动造成加沙地带23084人死亡,58926人受伤。

一些加沙居民告诉路透社记者,以军在加沙地带南部汗尤尼斯市东部以及加沙中部扩大攻势。以色列国防军发言人丹尼尔·哈加里说,以军在加沙中部和南部展开“艰苦战斗”。

哈加里8日说,以色列军事行动正在进入强度较低但更具针对性的新阶段。以军将减少在加沙地带的兵力,在加沙北部主要清剿哈马斯残余抵抗力量,在汗尤尼斯和加沙中部继续“激烈”作战行动,“战事将持续整个2024年”。

以色列本月初宣布从加沙地带撤出5个旅。

哈加里当天还出现在加沙中部的布赖杰难民营,对媒体记者声称,那里

看上去像水泥厂或其他工业设施的场所,其实是哈马斯的一处兵工厂。

而按照哈马斯旗下武装“卡桑旅”的说法,以军一支特种部队当天渗透到某个地点,试图解救一名被挟持以色列军人,被哈马斯武装人员击退。哈马斯打死打伤多名以军士兵和军官,并缴获一些以军装备。

社交媒体平台X(前身为推特)上有消息称,以军在这次行动中阵亡4名军官、7名士兵,另有18人受伤。这一消息暂未得到以色列军方证实。

摩萨德的X账号写道:“我们的部队在加沙非常困难的一天,或许是战争开始以来最困难的一天。为我们在那里的兄弟们祈祷……”

哈马斯去年10月7日自加沙地带大规模突袭以色列军民目标,以方说造成大约1200名以色列人丧生。以色列随即进入战争状态,轰炸并全面封锁加沙地带,同月下旬发起地面行动。加沙地带陷入严重人道主义危机,冲突出现外溢,国际社会停火止战呼声持续加大。

意大利罗马美国大学国际关系学教授安德列亚·德西接受半岛台采访时认为,以色列要从军事上根除哈马斯的目标不可能实现,冲突短期内难以停止。问题在于,以色列仍打算在加沙地带实现预期目标,而美国继续

支持以色列,给以方开出“空白支票”,甚至相信这些目标能实现。据新华社

同步播报

以色列外长证实以方暗杀黎真主党高级指挥官

以色列外交部长卡茨8日在接受以色列第14频道电视台采访时证实,以方对黎巴嫩真主党高级指挥官维萨姆·塔维勒实施了暗杀。

卡茨说:“关于黎巴嫩南部的暗杀行动,我们承担责任。”他还表示,以色列致力于打击真主党武装人员,摧毁他们的基础设施。

据多家阿拉伯媒体8日报道,黎巴嫩真主党精锐部队雷德万部队高级指挥官塔维勒乘坐的汽车当天被炸,塔维勒丧生。

据报道,塔维勒是本轮巴以冲突爆发以来死亡的最高级别的真主党成员,据称他主导了黎巴嫩南部针对以色列的军事行动。

去年10月7日,巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)突袭以色列,新一轮巴以冲突爆发。黎巴嫩真主党随后不时向以色列北部发动袭击,以军空袭、炮击黎南部目标进行报复。

据新华社

年仅34岁的阿塔尔被任命为法国新总理

新华社巴黎1月9日电 法国总统府9日宣布,总统马克龙当天任命加布里埃尔·阿塔尔为新总理,要求他负责组建新政府。马克龙已于8日接受原总理博尔内递交的辞呈。

据法国媒体报道,阿塔尔现年34岁,此前担任法国国民教育和青年部长,他将成为法兰西第五共和国最年轻的总理。

马克龙在社交媒体上发文,表示相信阿塔尔的能力和魄力,能够落实推进法国改革和重振计划。

法国媒体说,自去年年初开始推行退休制度改革以来,马克龙政府的多项改革措施面临巨大阻力,社会分歧严重。特别是去年12月在议会几经挫折终于通过的极具争议的新移民法案,引发政坛“地震”。更换总理、改组内阁,成为马克龙平息反对声音、继续推进改革的不得已选择。

法国媒体分析说,阿塔尔非常年轻,但他的民意支持率较高。此外,阿塔尔也是法国左、右翼都能接受的人选。

日本“黑金”丑闻牵出更多国会议员

日本多家媒体8日报道,日本执政党自由民主党的国会众议员池田佳隆因“黑金”丑闻被捕后,东京地方检察院特搜部计划对该党另外两名议员立案调查。

日本《每日新闻》等媒体报道,国会参议员大野泰正和国会众议员谷川弥一被指分别收取超过4000万日元(约合198万元人民币)的政治筹款派对券回扣,且未按规定将这部分资金登记在其政治资金收支报告中,涉嫌违反日本《政治资金规正法》。

按消息人士的说法,大野泰正和谷川弥一已承认曾收取上述回扣,东京地方检察院特搜部计划对两人立案调查。据新华社

白杰品股 新低

问:周二沪指低开,盘中冲高震荡,收盘上涨,你怎么看?

答:市场周二集体小幅回升,沪指仍失守2900点,盘面上个股涨多跌少,旅游酒店、商业百货板块表现较好,北上资金净买入不足1亿元。截至收盘,两市涨停44只,跌停6只。技术上看,沪深股指均继续失守所有均线,两市合计成交6742亿元环比略增;60分钟图显示,沪深股指均收复5小时均线,60分钟MACD指标绿柱快速缩减;从形态来看,继深成指和创业板指之后,沪指也刷新了阶段性新低,前两年沪指在2863点和2885点分别止跌企稳,此次能否在该位置附近企稳回升值得关注,毕竟后续都有一段近20%的反弹行情。期指市场,各期指合约累计成交、持仓均减少,各合约溢价水平整体明显缩减。综合来看,短周期指标已显著背离,后市将延续反弹。

资产:周二按计划持股。目前持有华创云信(600155)99万股,越秀资本(000987)70万股,紫光股份(000938)38万股,酒ETF(512690)900万份,会稽山(601579)35万股。资金余额6628356.87元,总净值34414256.87元,盈利17107.13%。

周三操作计划:紫光股份、越秀资本、华创云信、会稽山、酒ETF拟持股待涨。胡佳杰

“足球皇帝”离去 一代传奇谢幕

德国时间1月7日,德国足坛名宿弗朗茨·贝肯鲍尔去世,享年78岁。“足球皇帝”离去,一代传奇谢幕。

贝肯鲍尔1945年生于德国慕尼黑,是20世纪六七十年代足球的领军人物之一,同时也是一个时代的开创者。“他第一个发明了足球场上自由人的位置,他的优雅球风和场上的统治力让他在球员生涯中获得了‘足球皇帝’的昵称。”国际足联这样评价。

贝肯鲍尔从小热爱足球,13岁时就以业余球员身份加盟拜仁慕尼黑足球俱乐部。职业生涯初期,他主要踢中场位置,此后逐渐转向“自由人”踢法:在防守时,他处在后卫位置,四处补漏堵截;进攻中,他从本方最后方发动进攻,或长传组织,或带球冲入对手的禁区实施打击。凭借这种踢法,贝肯鲍尔掀起了一股新的战术潮流,同时也定义了“清道夫”这个场上位置。

翻开贝肯鲍尔的职业履历,上面写满了耀眼的成绩。他职业生涯大部分时间效力于拜仁,也曾效力汉堡、纽约宇宙等俱乐部。作为球员,他获得5次德甲冠军、4次德国杯冠军、3次欧洲冠军杯(欧冠联赛前身)冠军、1次欧洲优胜者杯冠军、1次世俱杯冠军。同时,贝肯鲍尔代表联邦德国队出场103次,参加过1966、1970和1974年三次世界杯,拿到1974年世界杯冠军和1966年世界杯亚军,他还曾随队赢得1972年欧锦赛冠军和1976年欧锦赛亚军。

最让球迷印象深刻的比赛之一,是1970年世界杯半决赛,联邦德国队对阵意大利队,在这场被称为“世纪之战”的对决中,贝肯鲍尔贡献了永载史



2010年7月7日,在南非德班举行的2010年足球世界杯德国队对阵西班牙队的半决赛前,贝肯鲍尔接受电视台采访时和友人打招呼。新华社发

册的画面。在一次被犯规后,他肩膀脱臼,痛苦地扶着胳膊,但此时联邦德国队的换人名额已经用完,贝肯鲍尔用绷带将胳膊吊着,坚持踢完了比赛。虽然联邦德国队最终以3:4惜败于意大利队,但贝肯鲍尔带伤作战的

场景永远留在了球迷的记忆中。

退役后的贝肯鲍尔拿起教鞭,继续投身足球事业。作为教练,他带领拜仁和联邦德国队都取得了骄人战绩。他率领拜仁在1994年夺得德甲冠军,1996年获得欧洲联盟杯(欧罗巴联赛前身)冠军。1986年世界杯,他带领当时的联邦德国队杀进决赛,最终负于“球王”马拉多纳领衔的阿根廷队。1990年意大利之夏,他率领拥有马特乌斯、克林斯曼等球星的“王者之师”夺冠,成为历史上第一位作为球队队长和主教练都赢得世界杯的人。

此外,贝肯鲍尔还曾担任拜仁俱乐部主席、德国足协副主席、国际足联执委会委员、2006年德国世界杯组委会主席等职务。他一生荣誉无数,包括两次荣膺欧洲金球奖、四次获评德国年度最佳球员、德国世纪(百年)最佳球员、两次获得德国体育最高级别奖项银月桂叶勋章等。他对中国足球也不乏关注,曾不止一次来到中国,并提出过“踢球要趁早”“建立新的足球基础和秩序”等建议。尽管晚年曾一度陷入世界杯申办贿选调查风波,但他对世界足球的影响与贡献毋庸置疑。

浪漫“自由人”、铁血硬汉、冠军教头,“贝皇”留给世界足坛一段传奇佳话,只是传奇也终有谢幕的一刻。随着贝肯鲍尔的去世,足坛“殿堂五老”已全部相继离世:迪斯蒂法诺、克鲁伊夫、马拉多纳、贝利、贝肯鲍尔。不少球迷认为,这也代表了古典足球时代结束。传奇虽已谢幕,但足球这项运动所蕴含的团结、拼搏、热血和梦想却仍在代代传递。新的传奇,正在酝酿。据新华社